

庆农民文体节 过非遗 Good Year

# 贾得乡第37届农民文体运动会盛大开幕

本报讯(记者 冯鸽)2月8日上午,以“庆农民文体节,过非遗 Good Year”为主题的贾得乡第37届农民文体运动会盛大开幕,区委副书记、统战部长汤晓燕出席并宣布开幕。区人大常委会党组书记、区政协副主席郭云平,区政协党组书记、区委宣传部部长郭亮,区领导范志军、白向阳、朱定海、石广武、卢燕飞、石新亭、武建斌、郭迎昕、郜磊等现场观看运动会文体表演及比赛盛况。

区委常委、贾得乡党委书记卢燕飞在致辞中表示,举办以“庆农民文体节,过非遗 Good Year”为主题的贾得乡第37届

农民文体运动会,既是对贾得36载文化传承的深情回望,更是对非遗活态传承的生动实践。希望乡亲们通过这场盛会既能强健体魄、增进情谊,又能守护文化根脉,真正让“非遗”走进生活、融入年节,让农运会既有“泥土香”,又有“文化味”,相信通过这场新春文化盛宴,必将凝聚起建设“宜居、开放、文明”新贾得的磅礴力量。

开幕式上,来自贾得村、小贾村、西亢村、封侯村等代表队为观众献上了舞龙、威风锣鼓、八音会、舞狮、竹马等具有地方特色的非遗文化表演,活动现场掌声阵阵,热闹非凡。

赛场上,全乡各村的农民朋友纷纷化身运动健将,个个精神抖擞、热情高涨,紧张激烈的比赛不仅展现了新时代农民积极向上的精神风貌,也为春节增添了浓厚的节日氛围。

贾得乡是全国农民文体活动先进乡镇,自1989年首届运动会举办以来,已历经30载,早已成为乡亲们展示风采、凝聚乡情、传承文化的重要平台。今年的农运会,不仅延续了拔河、丰收接力等充满乡土气息的经典项目,更是特别融入了威风锣鼓、八音会等非遗文化展演项目,让大家亲身感受贾得人民拼搏向上的精气神和优秀传统文化的独特魅力。

## 我区举办2025年春风行动招聘大会

本报讯(记者 张译文)春风送岗促就业,精准服务助发展。2月7日,我区2025年春风行动招聘大会在区零工市场举行,市人社局党组书记、局长黄海华,区委常委、常务副区长石广武出席活动。

在招聘会现场,黄海华一行来到各企业招聘展位,就业政策宣传台,与用人单位工作人员和求职者亲切交流,询问企业用工需求、薪资待遇和招聘职数情况,了解求职者的求职意向和就职情况。他强调,要进一步提高政治站位,把稳就业作为重中之重,做好春节前后劳动者换岗流动高峰期和企业开工复产关键期就业服务工作,全力促进就业、保民生、助发展。要全面落实就业政策,持续优化就业服务,创新服务模式,充分利用数字化手段提升就业服务效率,搭建更高效的企业用工和劳动者就业对接平台。要加大职业技能培训力

度,推动人才培养与市场需求精准对接,实现更高质量就业。

据了解,此次招聘会由尧都区人力资源和社会保障局、尧都区退役军人事务局主办,尧都区公共就业人才服务中心承办。现场设立了重点产业优质企业展示区、高校毕业生专区、退役军人专区、脱贫劳动力专区4个专区。活动采取线上线下同步进行的方式,以重点领域和重点行业企业、城乡基层和中小微企业以及离校未就业高校毕业生、退役军人、农民工等为服务对象,累计组织招聘单位200余家,提供岗位6200余个,涉及物流、家政、销售、医疗服务、教育、养老服务、消防工程等行业。

据统计,此次招聘会线上累计入场人数达8000余人次,直播参与人数突破6万人次,初步达成就业意愿728人。



图为求职者正在穿梭于各个企业招聘展台之间,详细了解岗位要求、薪资待遇等信息。  
本报记者 赵浩 摄

## 全区2025年度城乡居民基本医保参保缴费工作推进会召开

本报讯(记者 刘雅慧)2月7日,全区2025年度城乡居民基本医保参保缴费工作推进会召开。副区长石新亭出席会议。区政府办、区医保局、各乡镇、街道办相关负责人参加会议。

会上,区医保局负责人通报2025年度城乡居民基本医

疗保险征缴工作进展情况。

石新亭强调,当前距离集中缴费结束不到20天的时间,各级各部门在思想上要高度重视,以“时不我待”的紧迫感,迅速行动起来,全力以赴打好这场攻坚战。要继续加强宣传引导,进一步提高广大城乡居民对医保政策的

认知度和参保积极性,为缴费工作营造良好社会氛围。要聚焦重点难点,把握时间节点,抓住关键要素,倒排工期,点对点、面对面,开展好城乡居民基本医保参保缴费工作“敲门行动”,全力保障2025年度城乡居民基本医疗保险缴费工作任务圆满完成。

## 贾得乡举办2025非遗中国年主题年货大集活动

本报讯(记者 高洁玮)1月23日,非遗贺新春,赶个年味集。在春节来临之际,贾得乡举办以非遗中国年为主题的年货大集活动,将传统非遗展演与市场消费购物深度融合,在冬日暖阳里为广大群众带来了一场热闹非凡的文化盛宴。

集市现场人气爆棚,春联福字、瓜果蔬菜、熟食肉类、奶制饮品、特色小吃等年货商品琳琅满目,舞龙舞狮、歌曲舞蹈、川剧变脸等民俗节目轮番上演,为广大群众营造出浓

厚的节日氛围。特别是贾得威风锣鼓、八音会《金蛇狂舞》、木板拓印等特色非遗项目,让群众近距离感受到传统文化的独特魅力。活动还邀请书法家现场书写春联,为群众送上“福”字,增添了浓浓的年味。

近年来,贾得乡深入学习贯彻习近平文化思想,认真落实区委、区政府部署要求,在激发文化市场活力的同时,不断加大本土传统文化传承和保护,贾得村走亲民俗、小贾村威风锣鼓、西亢村八音会均列入尧都区第七批非物质文化遗产代表性项目名录,春节期间农民文体运动会已连续举办36届,元宵“贾得灯会”引领节日消费市场,全乡文化事业蓬勃发展,极大丰富了基层群众精神文化生活。



图为游客朋友正在打卡拍照。  
本报记者 刘凯杰 摄

逛庙会 拾民俗

赏花灯 祭拜

尧都年味正浓

本报讯(记者 冯鸽)1月29日,正值乙巳年大年初一,灵蛇献瑞·福满尧都——第26届尧庙正月庙会盛装启幕,场内场外,处处人头攒动,欢歌如潮,从璀璨夺目的迎春花灯到丰富多彩的新春庙会,浓浓的非遗年味儿为广大市民游客带来了别具一格的新春出游体验。

来吧!跟随记者的脚步,带您沉浸式体验“逛庙会”“赏花灯”“看表演”!

走进庙会,游客可以欣赏到翱翔蓝天的天飞凤凰、立足大地的不倒翁表演、财神巡游等艺术演出,庙会现场的游客互动、隐藏表演设置增加了庙会的神秘感和探索乐趣,更是让每一位参与者都能在寻找和发现中获得独特的体验。

除了民俗表演、祈福活动、特色美食、汉服体验等精心安排的项目外,还有许多充满趣味的小细节。瞧,小朋友

们手一个小灯笼,嬉笑打闹着逛遍每个摊位,眼睛里闪烁着好奇与兴奋。那边,几位老人正整理衣衫,满心欢喜地合影留念,大家脸上都洋溢着幸福的笑容。据统计,当天参与庙会活动的人数突破万人。

逛累了,不妨品尝一下牛肉丸子面、鸡

蛋仔冰激凌、章鱼小丸子等备受年轻人追捧的网红小吃,新奇的口感,记忆中的味道,都承载着浓浓的年味儿!在这里,你可以尽情享受一个欢乐、祥和、充满文化气息的春节。

## 尧庙正月庙会喜迎新春文艺节目展演精彩纷呈

本报讯(记者 高洁玮)1月30日,正值正月初二,临汾尧都广场热闹非凡,第26届尧庙正月庙会在尧庙景区举行。此次庙会以“灵蛇献瑞·福满尧都”为主题,为市民和游客带来了一场精彩纷呈的文化盛宴。

在展演活动现场,各种精彩节目轮番上演,三个固定舞台不间断地呈现沉浸式情景剧、舞蹈演出、真人不倒翁等多种演出。此外,国风舞蹈、古韵新声、财神巡游等艺术表演,也让游客们目不暇接。这些表演不仅展现了传统文化的魅力,也融入了现代艺术元素,为游客带来了全新的视听体验。

在尧庙广运殿前,“着汉服,巡古礼,拜帝尧”活动

吸引了众多游客的目光。众多游客在景区导游的带领下,按照传统礼仪,依次进行整理衣冠、进香、献礼等环节。整个祭拜过程庄严肃穆,充满了对帝尧的崇敬之情。这种独特的祭拜方式,不仅让游客们感受到了传统文化的博大精深,也让他们在参与中深入地了解了尧文化的丰厚内涵。

尧庙正月庙会作为一项大型文旅综合活动,不仅为游客提供了丰富的文化娱乐体验,也进一步推动了文化旅游产业的发展。通过举办这样的活动,我区成功地将传统文化与现代元素相结合,为市民游客呈现了一个充满浓厚地域特色和文化气息的新春佳节,持续扩大了尧文化的影响力。



国风舞蹈《雨歇》如梦似幻。本报记者 郝东博 摄



非遗“打铁壶”在夜空中惊艳绽放。本报记者 刘凯杰 摄

## 华门景区新春游园会:民俗表演扮靓佳节 创意灯会点亮新春

本报讯(记者 张译文)1月31日,是农历乙巳年大年初三,走进华门景区,灯火璀璨,客流如织,浓郁的年味扑面而来。一系列集非遗演出、灯会布置、国潮情景剧为一体的精彩文化活动,为游客们献上了一场别开生面的新春文化盛宴。

一路一景,一景一灯。灯会作为本次游园会的重头戏,将现代光影技术与传统文化元素相结合,打造出“黑神话悟空”“昆虫秘境”“诗词林”“繁花”“大好河山”“迷雾森林”“万家灯火”“稻梦空间”等多个板块,让游客置身如梦如幻的灯光世界中,体验了一场充满奇幻与惊喜的

新春光影之旅。此外,景区游园会还设置了精彩的民俗表演活动,沉浸式大话西游情景剧、国风快闪巡游、川剧变脸、盛世歌舞等节目轮番登场,现场人头攒动,气氛热烈。其间,非遗文化中的“火火”“打铁花”“火魔方”等特色技艺展演,将庙会现场氛围推向高潮,引得游客阵阵惊叹叫绝。

此次活动不仅为市民和游客带来了欢乐祥和的新年体验,更是一场展示传统文化、促进文旅消费的盛会。据悉,游园会从1月29日(正月初一)持续至2月17日(正月二十),每天8:00-22:00准时开启。

## 尧庙正月庙会将传统文化与现代艺术相交融 着力打造新春文旅品牌

本报讯(实习记者 刘懿莹)2月2日,是农历乙巳年大年初五,以“灵蛇献瑞·福满尧都”为主题的临汾第26届尧庙正月庙会正如火如荼地进行。本届庙会巧妙融合传统文化与现代艺术,在尧庙景区、尧都广场、华门景区三大活动区域精心策划了系列展演,将赏、逛、玩、乐、食五大板块完美结合,为市民和游客打造了一个既好玩又好看的文旅融合新场景。

在尧都广场,沉浸式情景剧《尧庙盛宴》带领观众穿越时空,感受古老尧宫的庄重与威严;国风礼乐与舞蹈的创新串烧《古韵新声》以独特的形式展现了传统文化的魅力,音乐与舞蹈的完美融合为观众带来了别具一格的视听盛宴;国风舞蹈《雨歇》、《霓裳羽衣》,舞者灵动的身姿如同春日里的柔柳,轻盈曼妙。

妙。庙会还特别安排了不定时的NPC互动环节,既有青春洋溢的少年行,也有财神巡游派送祝福与小礼物,为游客朋友们带来了独特的新春惊喜和难忘体验。

临汾第26届尧庙正月庙会作为一场融合传统文化与现代艺术的文旅盛会,侧重为广大市民和游客呈现丰富多彩的文化体验。庙会活动将持续至正月二十,文化活动于每日上午十点开始,持续至晚上十点,精彩不断,诚邀广大市民及四方游客前来感受传统文化的深厚底蕴,体验新春佳节的喜庆氛围。尧庙景区、尧都广场、华门景区三大活动区域将以多元化的表演和互动环节,为游客朋友带来一场别具特色的文化盛宴。



舞蹈《青蛇与白蛇》表演惟妙惟肖。本报记者 赵浩 摄

## “灵蛇献瑞·福满尧都”正月庙会系列活动专题

**暨2月份生态环境保护“冬季行动”工作会议**

本报讯(记者 刘雅慧)2月7日,全区生态环境保护“冬季行动”暨2月份例会召开。副区长、区财政局局长武建斌出席会议,区委宣传部、区环委会成员单位相关负责人,各乡镇、街道负责人参加。

会上,市生态环境局尧都分局负责人通报1月份生态环境保护情况并安排“冬季行动”2月份工作;区住建局负责人就工地扬尘治理工作进行具体安排。

武建斌强调,要进一步统筹收官和开局。春节刚过,“冬季行动”收官在即,各级各部门要切实把思想和行动统一到这次会议部署上来,认真梳理总结去年的经验,尽快铺排“开局”,从严格落实治企、减煤、降尘、禁燃等各项工作。要进一步统筹管控和治理。采取疏堵结合的办法,以严的态度狠抓禁燃禁放、扬尘管控、监管执法管控,以扎实有效的措施推动环境治理工作取得实效。要进一步统筹环保与发展。清醒认识到环保是底线工作,从严从实执行环保政策,千方百计落实环保措施;要始终坚持发展第一要务,坚定不移推动绿色发展、转型发展、高质量发展,以环保保发展,以发展促环保。

本报讯(记者 高洁玮)2月8日,为确保辖区矿产资源安全,按照上级安全生产工作部署及“冬季百日行动”要求,尧都区和襄汾县联合开展了打击非法违法采矿边界执法检查。

在土门镇,张顺通随机入户走访,对散煤“三清零”工作进行检查,每到一处,都与村民亲切交流,详细了解村民清洁取暖方式,实地查看壁挂炉、暖气片供暖温度等相关情况。他强调,乡镇要加大工作力度,强化措施落实,全力推进卫片图斑整改工作,确保在规定时间内完成整改任务。

在金殿镇,张顺通对散煤“三清零”工作进行检查,每到一处,都与村民亲切交流,详细了解村民清洁取暖方式,实地查看壁挂炉、暖气片供暖温度等相关情况。

气片供暖温度等相关情况。他强调,乡镇政府要统一思想,提高站位,切实增强污染防治工作主体责任意识、监管责任意识,要加大监管力度,紧盯重点区域、时段,持续开展巡查督导,对于存在风险隐患的区域,要督促村民及时清理、有效处置,切实消除安全隐患,扎实推进散煤“三清零”工作;要进一步加大宣传力度,提高村民群众对散煤治理工作重要性的认识,推动全区大气环境质量持续改善。

其间,张顺通一行通过现场查看、听取汇报等方式,详细了解乡镇环境卫生综合整治工作落实情况,并就下一步工作提出指导性意见和建议。